
 
 
Interrogazione a risposta scritta n. 145

Oggetto: Soprintendenza per l’Archeologia, Belle Arti e Paesaggio del FVG, perché manca la 
nomina del Soprintendente?

MORETUZZO, MASSOLINO

PREMESSO e considerato che il Ministero della Cultura anche durante gli ultimi mesi ha 
proceduto alla nomina di nuovi Soprintendenti e Direttori, secondo le proprie competenze 
specifiche, in molte sedi territoriali nazionali;

EVIDENZIATO inoltre che la Soprintendenza per l’Archeologia, Belle Arti e Paesaggio della 
Regione Friuli-Venezia Giulia risulta senza vertice con funzione dirigenziale dopo lo spostamento 
dell’ultima Soprintendente architetto Valentina Minosi, succeduta a sua volta al dottor Andrea 
Pessina;

PRESO ATTO che per una sede importante ed estesa territorialmente come quella del Friuli-
Venezia Giulia il ruolo dirigenziale di una Soprintendenza risulta importante e necessario per quel 
che riguarda l’organizzazione interna e l’opera di tutela dei beni culturali e paesaggistici che il 
Codice dei Beni Culturali riserva alle sedi territoriali del Ministero;

CONSIDERATO anche che tale ente ha un ruolo fondamentale sulle politiche territoriali e nel 
rilascio di pareri anche vincolanti sui progetti e sulle attività di amministrazioni e cittadini e che 
per questo motivo la loro piena funzionalità è indispensabile;

AGGIUNTO poi che anche la Direzione regionale Musei nazionali del Friuli-Venezia Giulia ed il 
Museo storico e il Parco del Castello di Miramare risultano al momento vacanti di direzione e che 
dopo la fine dell’incarico della precedente Direttrice dottoressa Andreina Contessa il Ministero ha 
proceduto soltanto ad una nomina ad interim della dottoressa Marina Bressan, alla guida della 
Direzione regionale dei Musei nazionali del Veneto;

Tutto ciò premesso, interroga la Giunta regionale per sapere:

1) se sia già stata avviata una interlocuzione con il Ministero ai fini di chiarire quali siano le 
tempistiche previste per la nomina della/del Soprintendente e se le motivazioni del 
prolungarsi della vacanza siano dovute a considerazioni in atto in merito al futuro della 
Soprintendenza regionale ovvero ad altra natura e, in questo secondo caso, se la Giunta sia 
stata portata a conoscenza di quali esse siano.
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